INFORMACJA DOTYCZĄCA SPOSOBÓW ZGŁOSZEŃ NA CZŁONKÓW OBWODOWYCH KOMISJI WYBORCZYCH W GMINIE BEDLNO W ZARZĄDZONYCH NA DZIEŃ 10 MAJA 2020 ROKU WYBORACH PREZYDENTA RZECZPOSPOLITEJ POLSKIEJ

Zgodnie z art. 182 § z w związku z art.. 9 § 1 i 3 Kodeksu wyborczego pełnomocnik komitetu wyborczego lub osoba przez niego upoważniona musi dokonać zgłoszenia kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych najpóźniej do dnia 10 kwietnia 2020 r. w godzinach pracy urzędu.
 W związku z rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie ogłoszenia na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej stanu epidemii spowodowanej zakażeniami wirusem SARS-Cov-2 Urząd Gminy w Bedlnie informuję, że dokumenty zgłoszeń na członków obwodowych komisji wyborczych od pełnomocników komitetów wyborczych oraz wyborców można dostarczyć do 10 kwietnia 2020 r. w następujący sposób:
- przesyłką pocztową/ kurierską na adres : Urząd Gminy w Bedlnie, Bedlno 24 , 99-311
   Bedlno,
- w formie skanów za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres: ug@bedlno.pl (nie jest
   wymagany podpis elektroniczny). W takim przypadku, oryginały zgłoszeń należy przesłać 
   do urzędu tradycyjną pocztą lub kurierską (oryginalne dokumenty nie musza zostać 
   doręczone do czasu upływu terminu na dokonywanie zgłoszeń).
Urząd prześle potwierdzenie dostarczenia do urzędu zgłoszenia za pośrednictwem poczty elektronicznej (nie jest wymagany podpis elektroniczny).
W przypadku wysłania zgłoszenia pocztą lub skanem za pośrednictwem poczty elektronicznej dopuszczalne jest uwierzytelnienie kopii upoważnienia pełnomocnika wyborczego do zgłoszenia kandydatów przez osobę zgłaszającą kandydatów, a nie przez pełnomocnika wyborczego.
- wrzucić zgłoszenie (w kopercie) do skrzynki ustawionej przy wejściu do budynku Urzędu 
   Gminy w Bedlnie.
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