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Obiekt Gminnego Centrum Kultury i Sportu ( GCKiS ) został wybudowany na przełomie lat 70 – tych i 80 – ych przy czynnym udziale mieszkańców Bedlna. GCKiS kieruje całokształtem życia kulturalnego w Bedlnie i pozostałych miejscowościach na terenie gminy. Sprawuje też opiekę merytoryczną i organizacyjną nad amatorskim ruchem artystycznym i sportowym. Integralna część GCKiS stanowi Gminna Biblioteka Publiczna, jedyna na terenie gminy Bedlno.

Na chwilę obecną budynek GCKiS jest bardzo mało funkcjonalny, jego warunki lokalowe i wyposażenie nie przyczyniają się w pełni do zaspokajania potrzeb kulturalnych i społecznych wsi.
Sygnały w powyższej sprawie od dłuższego już czasu docierały do władz samorządowych Gminy Bedlno i dlatego pod wpływem oddolnej inicjatywy mieszkańców podjęto decyzję o modernizacji i uzupełnieniu wyposażenia budynku GCKiS.

RYS HISTORYCZNY.

Wieś Bedlno od czasów powstania przeszła szereg przemian. Była w posiadaniu wielu właścicieli o różnym pochodzeniu, statusie społecznym i zamożności. W pewnych okresach ziemie wsi Bedlno należały do kilku właścicieli i była ona osadą znacznie rozdrobnioną. Jednak były i takie lata kiedy stanowiła ona zwartą posiadłość. Zmienił się jej układ przestrzenny. Przed parcelacją była to owalnica, w wyniku podziału gruntów przekształciła  się  w wielodrożnicę. Istotny wpływ na jej  rozwój  miał zapewne  fakt, że przedziela ją na dwie części szlak drogowy.

O starych tradycjach osadniczych Bedlna świadczy grodzisko położone na południe od wsi, przy drodze biegnącej do cmentarza i w odległości 500 m od niego. Obiekt ten datowany jest na wczesne średniowiecze. Stożkowate grodzisko znajduje się na niewielkiej łące porośniętej drzewami i krzewami.

Na terenie wsi znaleziono fragmenty ceramiki datowane na okres wczesnośredniowieczny.

Peryferyjne położenie obszaru, na którym znajduje się także wieś Bedlno spowodowało, że od czasów istnienia państwa polskiego zmieniał on swoją przynależność administracyjną. Zmiany te były spowodowane nie tylko przekształceniem nazw, ale i granic administracyjnych.

Badany teren znajdował się na pograniczu terenów należących do trzech plemion: Mazowszan, Goplan (późniejsze Kujawy) oraz tzw. Łęczycan. Terytoria tych plemion zostały od połowy X w. włączone do państwa Polan, a w XI - XII w. miały status prowincji. Opierając się na podziałach kościelnych i stosunkach dziesięcinnych należy przyjąć, iż w pierwszych wiekach istnienia państwa polskiego teren należał do prowincji łęczyckiej. Od północnego zachodu graniczył on z Kujawami (ok. 15 km), od północnego

wschodu z Mazowszem (ok. 25 km).


 Pierwsze  wzmianki o wsi Bedlno pochodzą z XIV w. Wieś pojawia się

w dokumentach w 1364 r. jako Bedlno. Nazwa wsi pochodzi od grzybów "bedły". Wieś miała leżeć w lesistej okolicy, pełnej grzybów, stąd Bedlno oznacza osiedle bedlne czyli pełne grzybów. 

W okresie trzynastego i czternastego stulecia istniał podział - ze względu na własność - na księstwa i ziemie, oraz - ze względu na administrację kościelną - na archidiakonaty  i diecezje. W tym czasie Bedlno należało do Ziemi Łęczyckiej oraz znajdowało się w granicach archidiakonatu łęczyckiego.

Jak podają zapisy z przełomu XIV i XV w. do dóbr Łąkoszyńskich herbu Rola należały działy położone w Bedlnie i Żbiwcu. Od tej pory liczni współwłaściciele tej osady

występują  w zapisach ksiąg sądowych łęczyckich. Byli to: Budek, Michał, Mikołaj zwany Goździk, Adam, Marcin, Piotr (Pietrasz), Woch, Grzegorz, Dorota, Tomisława. Wskazuje to na duże rozdrobnienie tej osady.

Bedlno było wsią parafialna z kościołem pod wezwaniem św. Floriana. W 1388 r. wystąpił po raz pierwszy w źródłach pleban tej osady Wojciech Rakowski, następnie w latach 1409 - 1411 godność tę piastował Marcin; w 1410 wikarym w parafii był Mikołaj.   Przy  parafii  istniała  szkoła, której rektorem  w 1412 r. był  niejaki  Sędek. 

W wyniku wprowadzenia podziału terytorialnego w XVI w. teren ten należał do powiatu orłowskiego, województwa łęczyckiego. Powiat był najniższym szczeblem podziału terytorialnego. W razie potrzeby dokładniejszego określenia położenia miejscowości korzystano z kościelnego podziału na parafie. Badany obszar należał do parafii Bedlno. 

W miejscowości tej znajdowała się siedziba dekanatu bedlneńskiego należącego do archidiakonatu łęczyckiego w archidiecezji gnieźnieńskiej. Obejmował on parafie: Bedlno, Chodów, Dabrowice, Dzierzbice, Głogowiec, Grochów. Kaszewy Kościelne, Krośniewice, Kutno, Łąkoszyn, Łęki Kościelne, Miłonice, Nowe, Oporów, Orłów, Plecka Dąbrowa, Rdutów, Strzegocin. Śleszyn i Żychlin.

Ponadto należały do niego parafie Bąków Górny, Sobota i Zduny, położone na wschodnich rubieżach ówczesnego powiatu orłowskiego, całą zachodnią część powiatu łęczyckiego, a na południu część środkową, po parafie Topola Królewska, Błonie, Goraj włącznie. Jednak pod koniec XVI w. siedzibę dekanatu przeniesiono do Kutna. 

Bedlno w XV i XVI w. należało do szlacheckiego rodu Bedleńskich herbu Wieniawa.

Z rodziny tej pochodził Mikołaj Bedleński, kanonik gnieźnieński i poznański,

oficjał krakowski. Na początku XV w. Bedleńscy ufundowali i uposażyli kościół, drewniany,

modrzewiowy. W 1794 r. Faustyn Stokowski, stolnik łęczycki - kolejny właściciel

dóbr Bedlno - wzniósł nowy drewniany kościół i murowana zakrystię ze skarbczykiem

w stylu gotyckim.

Kiedy doszło do upadku Rzeczypospolitej w roku 1793 wieś Bedlno znalazło się pod panowaniem Prus i weszło w skład prowincji Prus Południowych, departamentu            łęczyckiego i powiatu orłowskiego (z siedzibą w Kutnie). Już w rok później po wkroczeniu wojsk pruskich obszar ten znalazł się w departamencie warszawskim. Po powstaniu Królestwa Polskiego departamenty przemianowano w 1816 r. na województwa oraz wprowadzono gminy. Na miejsce departamentu warszawskiego powstało województwo mazowieckie. Funkcje administracyjne powiatów przejęły obwody. Badany teren wszedł w skład obwodu gostynińskiego, powiatu orłowskiego gminy Wojszyce.

Założenie dworsko - folwarczne istniało w Bedlnie już zapewne w pierwszej połowie XIX w. co potwierdza kwatermistrzowska mapa topograficzna, pochodząca z lat 1822 - 1843. Według Słownika geograficznego Królestwa Polskiego w 1827 r. Bedlno liczyło 23 domy            i 312 mieszkańców. W 1837 roku przemianowano województwa na gubernie i powstała gubernia warszawska, a w 1842 roku obwody zmieniono na powiaty, powiaty zaś na okręgi. Podczas reformy przeprowadzonej w 1867 roku na miejsce dawnego powiatu - okręgu orłowskiego - powstał nowy powiat - kutnowski. Jedną z dwunastu gmin tego powiatu były Wojszyce.

W drugiej połowie XIX w. majątek Bedlno był własnością  hrabiego

Wł. Łubieńskiego. W 1869 r. wykupił go J.G. Bloch. Gospodarstwo w Bedlnie za jego czasów było staranne i postępowe. Z jego inicjatywy powstał dwór oraz park o charakterze krajobrazowym.

Na początku XX w. majątek Bedlno stał się własnością J. Sławińskiego. Był on ostatnim właścicielem przed 1939 rokiem. Około 1920 r. nastąpiła przebudowa budynku dawnego dworu w pałac. Gospodarstwo stanowiło zwarty kompleks, w którego skład wchodziły: pałac otoczony parkiem, podwórze gospodarskie, sad, domy robotników folwarcznych oraz pola uprawne liczące 525 ha . Zarządcą majątku był Czech - Hrapczyk.

Mieszkali tu ludzie, którzy zapewne byli zatrudnieni w majątku i wykonywali takie zawody jak robotnik, stangret, służący, kelner, wyrobnik, ogrodnik, mechanik, majster drenarski, majster brukarski. Osiedli tu również ludzie wykonujący prace usługowo - produkcyjne na potrzeby miejscowej ludności oraz wykorzystujący zapewne dogodne położenie przy ówczesnej szosie kaliskiej. Byli to: kowal, rzeźnik, szewc, piekarz, murarz, stelmach, stolarz, młynarz, handlowiec, ślusarz. Osoby zajmujące stanowiska urzędowe również znajdowały się wśród mieszkańców Bedlna. Do tej grupy można zaliczyć sekretarzy gminy i nauczycieli oraz komendanta posterunku, policjanta, urzędnika kolejowego. Tak duża różnorodność wykonywanych zawodów świadczy o prężnym rozwoju tej osady.

W czasie I wojny światowej Kutnowskie wraz z całą północno-zachodnią częścią Królestwa Polskiego znalazło się pod okupacją niemiecką i weszło w skład generalnego gubernatorstwa warszawskiego.

W niepodległej Polsce zachował się powiat kutnowski, który znalazł się w granicach województwa warszawskiego. W roku 1938 powiat kutnowski został odłączony od województwa warszawskiego i przeszedł w granice województwa łódzkiego.

 
Podczas II wojny światowej w wyniku utworzenia przez okupantów z centralnych ziem polskich Generalnej Guberni powiat kutnowski został włączony do rejencji inowrocławskiej i wchodził w skład tzw. Kraju Warty (Wartheland). 

Po wkroczeniu wojsk niemieckich w dniu 17 września do Bedlna rozpoczął się czas okupacji, który trwał do 18 stycznia 1945 r. Tuż po wkroczeniu do wsi Niemcy zniszczyli budynek tzw. obory "ludzkiej", na miejscu którego w 1942 r. wybudowali dwa budynki mieszkalne. W czasie okupacji majątkiem zarządzali Niemcy. 

W wyniku akcji germanizacyjnej najpierw ograniczono liczbę nabożeństw w miejscowym kościele. W 1941 r. zaaresztowano proboszcza parafii Bedlno - księdza Czesława Rydzewskiego. W roku 1942 Niemcy, pod groźbą najsurowszych rygorów karnych, spędzili okoliczną ludność polską i kazali rozebrać miejscowy kościół.

Wśród wysiedlanej ludności podczas akcji w 1940 r. było wiele osób pochodzących z Bedlna. W latach 1939 - 1945 hitlerowcy dopuścili się również masowych zbrodni. Podczas przesłuchania na miejscowym posterunku żandarmerii zamordowano 25.VII.1943 r. dwie osoby - Józefa Adamczyka i Michała Daneckiego.

Po zakończeniu wojny powrócono do podziału administracyjnego z roku 1939. Ponieważ siedziba gminy Wojszyce znajdowała się w Bedlnie w 1953 r. dokonano zmiany nazwy. W ramach reformy administracyjnej w 1954 roku zlikwidowano gminy i powołano gromady. Badany obszar stał się więc siedzibą gromady Bedlno. Jednak w wyniku zmian            w 1973 roku powrócono do gmin. Po zmianie granic administracyjnych w 1975 roku badany obszar znajdował się na terenach odłączonych od województwa łódzkiego i włączonych do województwa płockiego.

Po dokonaniu reformy administracyjnej w 1999 roku wieś Bedlno należy

do powiatu kutnowskiego, która wchodzi w skład województwa łódzkiego.

Po zakończeniu wojny majątek Bedlno przestał funkcjonować w wyniku przeprowadzonej parcelacji. Teren parku wraz z pałacem został przekazany w 1945 r. Szkole Podstawowej w Bedlnie a od roku 1996 jest własnością prywatną. Teren dawnego podwórza folwarcznego początkowo należał do POM w Kutnie (do 1972 r.), a potem został zajęty przez obecnego właściciela czyli Spółdzielnie Kółek Rolniczych w Bedlnie. 

INFRASTRUKTURA TECHNICZNA.

Infrastrukturę techniczną występującą we wsi Bedlno można podzielić na dwa rodzaje: liniową i punktową. Elementy infrastruktury liniowej to: sieć drogowa, energetyczna, wodociągowa i telekomunikacyjna. Do infrastruktury punktowej można zaliczyć dwie stacje transformatorowe - jedna z nich znajduje się przy drodze biegnącej do miejscowości Drzewoszki, natomiast druga przy drodze dojazdowej do SKR-u oraz centralę telefoniczna znajdująca się w budynku gimnazjum.

Wieś Bedlno leży bezpośrednio przy międzynarodowej trasie A-2. Trakt ten

umożliwia dogodne połączenie z miastami: Kutno 15 km, Poznań 188 km, Łowicz 24 km,         i Skierniewice 60 km, Warszawa 110 km. Droga wojewódzka 583 prowadzi - w kierunku północnym - z Bedlna przez Dobrzelin do Żychlina (8 km).
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Rys.1 Położenie miejscowości Bedlno w sieci komunikacyjnej. 

Poza tym szlaki komunikacyjne uzupełniają drogi gminne, które w około 80% mają asfaltową nawierzchnie. Są w dość dobrym stanie. Pobliski trakt kolejowy jest  również  istotnym  elementem  w  sieci  komunikacyjnej. Stacja  kolejowa „Żychlin” mieści się w sąsiednim sołectwie Pniewo w odległości 3 km. (rys. 1)

Cały obszar badanego sołectwa jest zelektryfikowany. Sieć energetyczna została zainstalowana w różnych okresach. Było to ściśle związane z rozwojem przestrzennym osady. Przed wojną zelektryfikowano osiedle skupione w części centralnej wsi - przy drodze Warszawa - Poznań. Tuż po roku 1945 - kiedy to ludność zaczęła osiedlać się na całym obszarze - rozbudowano sieć energetyczną. 

 
Miejscowość posiada dobre wyposażenie w infrastrukturę wodociągową. Woda czerpana jest ze studni głębinowych znajdujących się w sąsiednim sołectwie Pniewo. 

Bedlno zostało stelefonizowane w 1999 r. Spowodowało to ogólny dostęp wszystkich mieszkańców do usług telefonicznych.

CHARAKTERYSTYKA ŚRODOWISKA PRZYRODNICZEGO.

1. Budowa geologiczna i rzeźba terenu .

Miejscowość Bedlno leży na Nizinie Środkowomazowieckiej w mezoregionie Równiny Kutnowsko - Kłodawskiej, oddzielonej od zachodu morenami kutnowskimi od Wysoczyzny Kłodawskiej, a rzeką Bzurą od Równiny Łowiecko - Błońskiej. Północną granicę Równiny Kutnowskiej stanowi linia najdalszego zasięgu zlodowacenia bałtyckiego, sięgająca nieco na południe od Gąbina, do źródeł rzeki Przysowy i Skrwy. Równina Kutnowska zajmuje obszar o powierzchni 1668 km2 i stanowi płaską równinę denudacyjną pochyloną na południe w stronę Bzury. Obecnie jest ona w przeważającej części zajęta pod uprawę i przecinają ją płynące z północnego zachodu na południowy wschód dopływy Bzury: Ochnia i Słudwia  z Przysową. 

W podłożu geologicznym  obszaru Bedlna i okolic występuje wał pomorsko - kujawski zbudowany z utworów jurajskich: margli, wapieni i iłowców. Podłoże mezozoiczne zostało pokryte utworami trzeciorzędowymi. Podstawowe znaczenia dla ukształtowania współczesnej rzeźby terenu, sieci rzecznej i warunków glebowych miał okres czwartorzędu, a w nim głównie epoka plejstocenu. Kilkakrotne nasunięcia lądolodu pozostawiły pokrywę utworów gliniastych i piaszczysto-żwirowych. Zlodowacenie południowo-polskie zostawiło po sobie warstwy gliny i piasku, a po jego ustąpieniu powierzchnia była lekko falista, ale znacznie bardziej wyrównana niż z końcem trzeciorzędu. W okresie międzylodowcowym silna erozja panująca w dolinach rzecznych, ale również denudacja wysoczyzn doprowadziła do dalszej niwelacji terenu.

Największy wpływ na kształt współczesnej rzeźby terenu miało zlodowacenie środkowopolskie, a zwłaszcza jego ostatnia faza zwana stadium Warty, którego lądolód dotarł do linii Węgrzynowice - Czerniewice - Bieliny - Nowe Miasto nad Pilicą. Rozległe powierzchnie na północ od tej linii pokryte zostały rdzawo-brązową gliną.

Ostatnie zlodowacenie bałtyckie objęło swoim zasięgiem obszar na północ od Bedlna, do linii położonej nieco na południe od Gąbina i Gostynina. Arktyczny klimat, jaki zapanował na obszarach przyległych, miał wielki wpływ na procesy rzeźbotwórcze w warunkach wieloletniej zmarzliny i braku pokrywy roślinnej. Generalnie można stwierdzić, że procesy

geomorfologiczne w okresie ostatniego zlodowacenia miały charakter głównie denudacyjny i przyczyniły się do znacznego wyrównania terenu.

Okolice Bedlna mają rzeźbę terenu ukształtowaną w czasie zlodowacenia środkowopolskiego i bałtyckiego. Są to obszary o krajobrazie jednostajnym i równinnym lub lekko falistym, na którym najwyższe wysoczyzny morenowe nie przekraczają 125 m.n.p.m. Są to fragmenty silnie zniszczonych moren czołowych. 

Cześć zachodnia, środkowa oraz wschodnie obrzeża terenu Bedlna położone są na niewielkim wzniesieniu. Natomiast pozostała cześć czyli cześć północna i fragment centralny są położone niżej. Różnice wysokości nie są zbyt duże - do 5 m, jednak ma  to  odzwierciedlenie  w  krajobrazie.   Tereny na wschód  i  zachód od  granic sołectwa są położone nieco wyżej, a obszary na północ i południe obniżają się. Nawiązując do utworów zalegających na powierzchni można stwierdzić, że tereny wyniesione pokrywają na ogół piaski gliniaste lekkie, natomiast obniżenia piaski gliniaste mocne. Są to utwory dominujące na tym obszarze. Po za nimi występują też piaski słabo gliniaste oraz gliny lekkie.

2. Warunki klimatyczne i stosunki wodne.

Klimat okolic Bedlna należy do typu klimatów wielkich dolin występujących              w środkowej Polsce. Przenikają się tutaj cechy klimatu oceanicznego i kontynentalnego, co powoduje dużą zmienność pogody, szczególnie wiosną. Zimy nie są ostre, większe oziębienia nie trwają zbyt długo, częste są odwilże, lata natomiast są dość ciepłe. Obszar ten wyróżnia się małą ilością opadów atmosferycznych, wynoszą od 525 do 550 mm rocznie.

Na terenie sołectwa Bedlno brak jest cieków, które byłyby elementem sieci rzecznej. Dawniej na tym obszarze miały swoje źródło strumienie, które płynęły                    w kierunku południowym. W wyniku zabiegów melioracyjnych zostały zamienione               w kanały. Na badanym obszarze znajduje się kilka stawów ale o niedużej powierzchni.

3. Gleby i szata roślinna.

Gleby okolic Bedlna, podobnie jak i całej Równiny Kutnowskiej, ukształtowały się na podłożu osadów czwartorzędowych, głównie plejstoceńskich. Są to przede wszystkim gliny zwałowe, piaski i żwiry. Poza płatami szarych ziem większość terenu sołectwa pokrywają gleby bielicowe, pseudobielicowe oraz brunatne i brunatne wyługowane.

Ze względu na przydatność rolniczą dominują kompleksy pszenny dobry

i żytni bardzo dobry. Gleby słabe występują w północno - zachodniej części sołectwa. Pod względem klasy bonitacyjnej na badanym terenie występują różne gleby.

Brak jest gleb pierwszej klasy, natomiast dominują gleby klasy IIIa i IVa. Są to gleby orne średnio dobre oraz gleby orne średniej jakości, lepsze.

Potencjalnym krajobrazem roślinnym na badanym obszarze są lasy grądowe. Działalność człowieka spowodowała na tym terenie całkowite wyparcie naturalnej roślinności przez wprowadzenie roślin uprawnych i towarzyszących im zespołów chwastów.

W krajobrazie badanego terenu dominują pola uprawne. Nie brak jest bujnej roślinności przy zagrodach gospodarskich. Są to na ogół ogródki z krzewami ozdobnymi i kwiatami, sady z krzewami i drzewami owocowymi. Wokół terenów zabudowanych oraz przy drogach rosną popularne drzewa takie jak lipy, klony, topole, wierzby i świerki.

Należy również wspomnieć o parku należącym do całego założenia pałacowego. Znajduje się on w południowej części sołectwa, tuż przy trasie A2. Stanowi dość zwarty kompleks składający się głównie z jaworów, jesionów, kasztanowców, topoli i świerków.

4. Analiza zasobów wsi Bedlno.


W skład sołectwa wchodzą wsie: Żbiwiec i Kamieniec.

1. Położenie geograficzne.

Położenie  miejscowości Bedlno wyznaczają następujące współrzędne geograficzne: 52° 10' 20" szerokości geograficznej północnej, 19° 30' długości geograficznej wschodniej.

Biorąc pod uwagę podział na regiony fizyczno - geograficzne Polski, badany obszar leży w prowincji - Niż Środkowoeuropejski, podprowincji - Niziny Środkowopolskie, makroregionie - Nizina Południowo- mazowiecka, mezoregionie - Równina Kutnowska.

Miejscowość Bedlno położona jest w północnej części województwa łódzkiego.

Oddalone jest od : Warszawy - miasta stołecznego - o 130 km, Łodzi - miasta wojewódzkiego - o 55 km, Kutna - siedziby powiatu - o 15 km. Bedlno zajmuje powierzchnię 12.602 m2  .
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Rys. 2.Miejscowość Bedlno na tle sieci drogowej, osadniczej i granic 

administracyjnych.

DIAGNOZA AKTUALNEJ SYTUACJI WSI BEDLNO

Miejscowość Bedlno jest siedzibą władz Gminy Bedlno, powstała w wyniku podziału administracyjnego dokonanego w 1816 r. powołano wtedy do istnienia Gminę Wojszyce, a jej siedziba znajdowała się w Bedlnie. Zmiany nazwy dokonano w 1953 r. obecnie istniejący Urząd Gminy został powołany  z Gromadzkich Rad Nadzorczych w 1973 r.

W Bedlnie zlokalizowane są niżej wymienione placówki oświatowe, opieki społecznej, domy kultury, stowarzyszenia i inne:

1) Gimnazjum działające od 1998 r. uczęszczają do niego uczniowie z terenu całej gminy. Choć istnieje od niedawna ma dobre wyposażenie: nową pełnowymiarową halę sportową, pracownię komputerową. Przy gimnazjum działa Uczniowski Klub Sportowy

2) Filia Szkoły Podstawowej w Pniewie – oddział 0 – 3

3) Społeczna Szkoła Podstawowa

4) Ochotnicza Straż Pożarna

5) Dwa Niepubliczne Zakłady Opieki Zdrowotnej

6) Apteka

7) Bank Spółdzielczy

8) Spółdzielnia Kółek Rolniczych

9) Gminna Spółdzielnia „Spółdzielnia Chłopska”

10) Parafia Rzymsko – Katolicka

11) Gminne Centrum Kultury i Sportu

12) Gminna Biblioteka Publiczna

13) Stowarzyszenie Przyjaciół Bedlna

14) Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Kutnowskiej oddział w Bedlnie

15) Spółka Wodna

16) Gminny Klub Sportowy

Obecnie wieś Bedlno pielęgnuje wiele  świąt i tradycji:

1. polski folklor muzyczny (na terenie wsi działają dwie kapele ludowe o tradycyjnym składzie instrumentalnym i repertuarze. Przy pomocy wsi Bedlno organizuje od 15 lat Międzywojewódzki Przegląd Kapel Ludowych- imprezę o charakterze konkursu, w której corocznie uczestniczy 35- 40 zespołów z całego kraju, jest to największy tego rodzaju przegląd na terenie centralnej Polski,

2. wiejski folklor śpiewaczy (gromadzenie, przechowywanie i ochrona tradycyjnych śpiewek i przyśpiewek ludowych z regionu łowickiego, mazowieckiego i kujawskiego przez 4 zespoły śpiewacze, nad którymi opiekę merytoryczną sprawuje Gminne Centrum Kultury i Sportu w Bedlnie),

3. staropolskie obrzędy i zwyczaje dożynkowe i sobótkowe prezentowane na corocznie organizowanych dożynkach gminnych i podczas czerwcowych Nocy Świętojańskich,

4. polskie tradycje niepodległościowe i święta państwowe: obchody Dni Września i Bitwy nad Bzurą, Święta Uchwalenia Konstytucji 3- Maja, Dzień Niepodległości 11 listopada, Święto Bitwy Warszawskiej 15 sierpnia,

5. tradycje świąt religijnych, głęboko zakorzenione w świadomości mieszkańców wsi- grudniowa Wigilia Świąt Bożego Narodzenia obchodzona na wspólnym spotkaniu mieszkańców, działaczy kultury i władz samorządowych, odpust w dzień św. Rocha przy miejscowym Kościele Parafialnym,

6. 
okolicznościowe święto strażaków, obchodzone od wielu lat w dzień św. Floriana           4 maja.

Dla dzieci i młodzieży wieś Bedlno  proponuje:

- udział w stałych zajęciach artystycznych w Gminnym Centrum    

     Kultury i Sportu

·  w sekcji plastycznej

·  w sekcji tanecznej 

·  w sekcji muzycznej

·  w sekcji recytatorskiej 

- możliwość prezentacji swoich osiągnięć artystycznych podczas imprez i koncertów  organizowanych w Bedlnie i poza miejscowością

-   udział w zorganizowanym wypoczynku w okresie ferii zimowych,

- udział w zajęciach sportowych (sekcja tenisa stołowego, działająca w godzinach popołudniowych)

-  możliwość korzystania z biblioteki, czytelni i czytelni internetowej.

W przyszłości chcielibyśmy: 

- podtrzymywać dotychczas kultywowane tradycje poprzez: tworzenie warunków dla rozwoju tradycyjnego folkloru polskiego: muzycznego i śpiewaczego, pielęgnowanie tradycji wsi polskiej, jej obrzędów, zwyczajów dzięki ich gromadzeniu i prezentacji podczas cyklicznie organizowanych uroczystości.

Dla dzieci i młodzieży zaś zaproponować:
-  formy zagospodarowania wolnego czasu, będące alternatywą dla rozrywek nie wymagających wysiłku umysłowego i fizycznego, tanich rozrywek i niepokojących społecznie form zachowań.

-   działania opiekuńczo- wychowawcze w ramach pracy świetlicy środowiskowej jako miejsca o charakterze profilaktycznym i integracyjnym dla dzieci i młodzieży z różnych środowisk, szczególnie zagrożonych patologiami

-  nowe formy pracy kulturalno – oświatowej, które służyć będą zaspokajaniu indywidualnych potrzeb dzieci i młodzieży w dziedzinie artystycznej i intelektualnej

-   szerszy udział w życiu sportowym i rekreacji.

ŚRODOWISKO KULTUROWE

 Na terenie Bedlna znajduje się zabytkowy zespół pałacowy. W jego skład wchodzą: pałac, murowane ogrodzenie z bramą oraz park krajobrazowy. Założenie to pochodzi z drugiej połowy XIX w. kiedy to majątek Bedlno należał do J. G. Blocha. Wybudował on dwór a w jego otoczeniu założył park. Około 1920 r. kiedy to majątkiem władał J. Sławiński budynek dworu został znacznie rozbudowany i przekształcony w pałac. Obecnie jest to własność prywatna.
Pałac znajduje się w centrum rozległego parku. Został wybudowany w stylu klasycystycznym, położony jest na planie litery „T". Jest to budynek murowany z cegły, podpiwniczony, jednokondygnacyjny, z poddaszem użytkowym oraz strychem, kryty dachówką. Pałac zdobią dwa frontony z czterokolumnowym portykiem zwieńczonym trójkątnym tympanonem na elewacji frontowej południowej oraz podobny na elewacji wschodniej w skrzydle północnym 

Spod portyku wejście główne prowadzi do westybulu ze schodami wiodącymi na górę.
Ogrodzenie otaczające park jest murowane z cegły. Konstrukcja wsparta jest na nieotynkowanych słupkach, nakrytych gzymsami wspierającymi czterospadowe daszki. Słupki połączone są murkiem kamienne - ceglanym wspierającym żelazne kraty z prętów. Na centralnym odcinku położona jest dwuskrzydłowa, żelazna brama na półkolistym planie

Czas powstania parku potwierdza wiek starodrzewu przekraczający niejednokrotnie 100 lat. Zadrzewienie zwarte parku składające się głównie z jaworów, jesionów i kasztanowców występuje na zachód , północ i wschód od pałacu. Od południa wzdłuż granicy parku rośnie szpaler złożony z jesionów, który łączy się z grupą drzew, głównie jaworów i świerków. We wschodniej części parku występują skupienia drzew złożone z klonów srebrzystych, jaworów i topoli. Główny element kompozycyjny parku stanowią dwa naturalne stawy o nieregularnym kształcie, połączone przepustami nad którym znajduje się mostek. Park poprzecinany jest alejkami spacerowymi 
Dojazd do pałacu prowadzi od południa od drogi Warszawa - Poznań. Przed południową elewacją pałacu aleja dojazdowa zakończona jest niewielkim dziedzińcem, od którego odchodzą w kierunku jednego ze stawów schody.
Po północnej stronie drogi A-2 znajduje się kapliczka Najświętszej Marii Panny, murowana z cegły oraz zwieńczona metalowym krzyżem..

Na terenie wsi Bedlno działają Zespoły artystyczne należące do amatorskiego ruchu  artystycznego:

· Kapela Ludowa z Bedlna  o tradycyjnym składzie instrumentalnym i repertuarze

· Kapela Ludowa R. Baranowskiego o stylizowanym repertuarze muzycznym

· Młodzieżowy Zespół Tańca Współczesnego

· Dziecięcy  Zespół Taneczny

· Młodzieżowy Zespół Wokalno – Muzyczny

Zajęcia ruchu  artystycznego  wsi  odbywają  się  w  budynku  GCKiS

LUDNOŚĆ.

1. Charakterystyka demograficzna.  

Na badanym terenie zamieszkuje 546 osób. Rozmieszczenie ludności jest nieregularne. Skupia się ona przeważnie przy głównych drogach. W części wschodniej sołectwa zamieszkane są obszary oddalone od drogi, zabudowania otoczone są polami               i posiadają wewnętrzną drogę dojazdową. Najsłabiej zaludnione są peryferia sołectwa.

Spośród 546 mieszkańców miejscowości jest 285 kobiet i 261 mężczyzn. Wiek ludności można określić jako średni. Wśród badanych mieszkańców około 23 % to dzieci             i młodzież, dorośli stanowią 50,3 %, a osoby w wieku emerytalnym stanowią 26,7 % ogólnej liczby ludności.

2. Struktura społeczna.      

Ludność  zamieszkująca miejscowość Bedlno ma raczej niski poziom wykształcenia. Aż 63 % badanych posiada wykształcenie podstawowe. Edukacja ludności wiejskiej kończy się zazwyczaj na poziomie szkoły zasadniczej zawodowej a nie rzadko na poziomie szkoły podstawowej. Niewiele osób ukończyło studia wyższe. Brak kontynuacji edukacji spowodowany jest wielokrotnie brakiem środków finansowych oraz utrudnionym dostępem do placówek edukacyjnych wyższego poziomu.

Poza tym do niedawna nie postrzegano wykształcenia jako wartości potencjalnej dającej szansę rozwoju. Wśród społeczności lokalnej panowało przekonanie, że do prowadzenia gospodarstwa wystarczy szkoła zawodowa. Obecnie pogląd ten uległ gruntownej zmianie. Zwłaszcza, że najbardziej prężne gospodarstwa w sołectwie prowadzone są przez rolników posiadających wyższe wykształcenie rolnicze.
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Rys. Struktura zatrudnienia  w miejscowości Bedlno.

Wśród aktywnych zawodowo pracuje tylko 33,24% osób. 12,82% mieszkańców pracuje we własnych gospodarstwach rolnych. Znaczna część znajduje zatrudnienie poza rolnictwem 17,39%. Dość spora grupa osób jest zatrudniona w pobliskich zakładach produkcyjnych (Central Soya w Dobrzelinie, Cukrownia Dobrzelin w Dobrzelinie, Przedsiębiorstwo Produkcyjno - Handlowe Hetman w Florianowie) oraz dojeżdża do przedsiębiorstw w Kutnie i Żychlinie (Polfa Kutno, Centrozap Kutno, Emit). Z uwagi na specyficzny charakter miejscowości jego nieliczni mieszkańcy są pracownikami jednostek oświatowych, administracyjnych, które się tu znajdują. Są  też  osoby  pracujące w zakładach usługowych   oraz handlowych poza  miejscem zamieszkania.

Z uwagi na duży odsetek bezrobotnych 12,2%  oraz znaczny udział emerytów  26,7% ogólnej liczby ludności niezarobkowe źródło utrzymania jest podstawą egzystencji znacznej części mieszkańców. Jak wcześniej wspomniano wiele osób znajduje zatrudnieni poza rolnictwem w różnych sektorach gospodarki. Pomimo, że badany teren jest osada wiejską    wśród przebadanych  gospodarstw domowych  tylko niewielka część 12,82% jako podstawowe źródło utrzymania podało dochody z gospodarstwa.

3. Warunki mieszkaniowe.

Mieszkańcy miejscowości Bedlno mają średnie warunki mieszkaniowe. Mieszkania są różnorodne pod względem powierzchni użytkowej oraz ze względu na wyposażenie 

Średnio na jednego mieszkańca przypada 20 m2 powierzchni mieszkalnej. Większość domów wzniesiono po II wojnie światowej i posiadają one podstawowe wyposażenie sanitarne oraz bieżącą wodę. Budynki mieszkalne są na ogół zadbane i w razie potrzeby remontowane. W najlepszym stanie są mieszkania, które wybudowano w ostatnich latach. Najgorsze warunki mieszkaniowe mają osoby zajmujące budynki komunalne. Są to jeszcze przedwojenne, dawne budynki robotników folwarcznych. Brak jest tam wody, czy centralnego ogrzewania. Zajmują je najubożsi mieszkańcy miejscowości utrzymujący się z zasiłków. Nie są oni właścicielami tych budynków więc nie podejmują żadnych czynności aby poprawić sobie warunki mieszkaniowe.

Silne i słabe strony miejscowości Bedlno

Zjawiska o charakterze pozytywnym – atuty i szanse rozwoju Bedlna

Bedlno położone jest w centrum gminy. Przez środek miejscowości przebiega trasa    A – 2 Warszawa – Poznań. Od Kutna , stolicy powiatu, a zarazem ważnego węzła komunikacji kolejowej, Bedlno oddalone jest około 13 km. Położenie to daje mieszkańcom Bedlna możliwość zbytu produktów rolnych i świadczonych usług.


Wyjątkowo korzystne naturalne warunki, dają szanse do prowadzenia intensywnej produkcji rolnej, szczególnie w produkcji roślinnej.

Centralne położenie gminnej miejscowości Bedlno oraz wyposażenie w infrastrukturę kulturalno – oświatowo – sportową daje gwarancję rozwoju miejscowości i przyciąga społeczność z innych osad.


Zjawiskiem o charakterze pozytywnym jest ścisła współpraca władz samorządowych z miejscowymi organizacjami społecznymi i mieszkańcami wsi.

Aktywność m. in. kulturalno – sportowa, mieszkańców Bedlna ma swoje bezpośrednie przełożenie na korzystne decyzje podejmowane przez władze Bedlna. Do takich należy między innymi decyzja o rozbudowie i modernizacji budynku miejscowego Gminnego Centrum Kultury i Sportu.

Oprócz miejscowej ludności, odbiorcami usług kulturalno – oświatowych, świadczonych przez Gminne Centrum Kultury i Sportu są dzieci i młodzież miejscowych szkół podstawowych i gimnazjum.

Zjawiska o charakterze negatywnym – bariery i zagrożenia Bedlna

Zdecydowanie negatywnym zjawiskiem jest wysokie bezrobocie na terenie gminy. Najliczniejszą grupę wśród bezrobotnych stanowią osoby młode w wieku  18 – 34 lata.

Z punktu widzenia wykształcenia najliczniejszą grupę stanowią osoby z wykształceniem zawodowym oraz podstawowym.

Na terenie miejscowości Bedlno w ostatnich latach zaobserwować można niekorzystne tendencje w strukturze demograficznej: ujemny i stale pogłębiający się przyrost naturalny, migracja ludzi młodych w poszukiwaniu źródła utrzymania.

Coraz wyższe bezrobocie oraz brak perspektyw na przyszłość powoduje degradację wartości.

Zarówno młodzież, jak i dorośli, nie radzą sobie ze stresem i wymaganiami współczesnego życia, skłaniają się w stronę uzależnień.

Reagując na coraz szerzej występujące niepokojące zjawiska władze gminy szukają alternatywnych rozwiązań.

Duże możliwości daje rozwój kultury i sportu na terenie wsi.

KIERUNEK ROZWOJU MIEJSCOWOŚCI

PRIORYTET: Aktywizacja społeczno – kulturalna mieszkańców wsi Bedlno jako element rozwoju lokalnego.

CELE:

1) Określenie i rozpoznanie potrzeb  kulturalnych społeczności wsi poprzez:

· indywidualne rozmowy z mieszkańcami sołectwa,

· zebrania i dyskusje sołeckie,

· zbieranie informacji za pomocą ankiet i obserwacji.

2) Zaspokajanie potrzeb kulturalnych i społecznych specyficznych dla środowiska lokalnego:

· inicjowanie i organizowanie na terenie wsi różnych form pracy i przedsięwzięć kulturalnych i społecznych odpowiadających tym potrzebom,

· pobudzanie inicjatyw i aktywności społecznej  i kulturalnej środowiska, podtrzymywanie jej poprzez pomoc fachową i organizacyjną wyspecjalizowanej kadry pracowników kulturalno – oświatowych miejscowego ośrodka kultury, np. pomoc merytoryczną dla powstających z inicjatywy określonej grupy społecznej kół zainteresowań, zespołów hobbystów.

3) Rozbudzanie i poszerzanie potrzeb i zainteresowań kulturalnych mieszkańców wsi dzięki odpowiednio prowadzonej edukacji kulturalnej poprzez organizowanie kontaktów społeczności z różnymi pożądanymi formami kulturalnymi, które przyczyniają się do korzystnych zmian w osobowości, szczególnie dzieci i młodzieży, w postaci przyrostu wiedzy, rozwoju umiejętności , zmiany postaw, hierarchii  wartości, wzorów kulturowych dzięki zajęciom o charakterze:

· poznawczo – oświatowym, tj. czytelnictwo, kolekcjonerstwo,

· artystycznym, tj. formy zajęć plastycznych, tanecznych, muzycznych, teatralnych,

· techniczno – praktycznym, tj. modelarstwo, garncarstwo.

4) Zaspokajanie zainteresowań i aspiracji kulturalnych jednostek w społeczności lokalnej poprzez:

· kierowanie rozwojem szczególnie uzdolnionych jednostek poprzez wykwalifikowanych pracowników kulturalno – oświatowych,

· wspieranie działalności twórców amatorów, włączenie ich do kształtowania polityki programowej placówki kulturalnej na terenie wsi.

5) Aktywizowanie kulturalne mieszkańców wsi poprzez:

· rozbudzanie ich motywacji do korzystania z dóbr kultury poprzez określone metody pracy kulturalno – oświatowej, np. konkursy, pokazy umiejętności, plenery i warsztaty artystyczne,

· pobudzanie do własnej twórczej aktywności w sferze artystycznej, np. w zespołach amatorskich, kołach zainteresowań..

6) Wyzwalanie mieszkańców wsi z izolacji kulturalnej, wyrównywaniu ich szans w dostępie do szeroko rozumianej kultury dzięki:

· organizowaniu ich kontaktu z kulturą wyższego poziomu dzięki m. in. Spotkaniom ze znanymi ludźmi kultury, spotkaniom autorskim, odczytom, projekcjom filmów oświatowo – poznawczych, spektaklom teatralnym, koncertom i wystawom,

· działalność informacyjną i promocyjną, mającą na celu upowszechnienie dorobku kulturalnego w zakresie nauki, sztuki i techniki,

· organizowanie imprez jednorazowych i cyklicznych, przeglądów i konkursów o zasięgu wykraczającym poza wieś (pozagminnych, regionalnych).

7) Podejmowanie działań w zakresie rozwoju kultury fizycznej rekreacji:

· zapewnienie niezbędnych warunków do propagowania aktywnych form wypoczynku, zabawy i rozrywki dzięki utworzeniu plenerowego boiska do gier sportowych i wyposażeniu go w kosze do gry w koszykówkę i słupki do gry w siatkówkę, dyscypliny najbardziej popularne wśród mieszkańców,

· inicjowanie i prowadzenie atrakcyjnej dla mieszkańców formy zajęć o charakterze ruchowym, tj. sport rekreacyjny, zabawy i gry ruchowe, imprezy i rozrywki sportowe na powietrzu i w budynku,

· Wspieranie inicjatyw dzieci, młodzieży i dorosłych w zakresie samoorganizowania czasu wolnego związanego z kulturą  fizyczną.

8) Organizowanie czasu wolnego dzieci i młodzieży jako przeciwdziałanie zjawiskom destrukcyjnym i patologicznym:

· prowadzenie działalności opiekuńczo – wychowawczej w świetlicy środowiskowej,

· proponowanie różnorodnych  form alternatywnego spędzania wolnego czasu, tj. sport, zajęcia świetlicowe i artystyczne zgodne z potrzebami dzieci i młodzieży.

9) Ochrona i rozwijanie w społeczności wartości wytworzonych poprzez poprzednie pokolenia miejscowej społeczności poprzez:

· wspieranie amatorskiego ruchu ludowego, szczególnie muzycznego i śpiewaczego,

· pielęgnowanie sztuki ludowej oraz rodzimych obyczajów i zwyczajów w ramach cyklicznie organizowanych przeglądach twórczości ludowej.

10) Aktywizacja życia społecznego i towarzyskiego mieszkańców wsi poprzez:

· stwarzanie różnorodnych możliwości bezpośrednich i szerokich kontaktów społecznych w czasie m. in. Udziału w imprezach artystycznych, turniejach rodzinnych itp.

· wytwarzanie więzi i poczucia identyfikacji z grupami społecznymi miejscowego środowiska dzięki współpracy w ramach np. zespołów zainteresowań oraz wspólnemu podejmowaniu inicjatyw kulturalnych i społecznych,

· formy doskonalenia zawodowego, podejmowane we współpracy z profesjonalnymi instytucjami, organizowanie odczytów, konkursów, szkoleń i wykładów.

11) Stworzenie warunków materialnych do pełnego uczestnictwa w kulturze i rekreacji poprzez:

· wzrost funkcjonalności budynku miejscowego ośrodka kultury dzięki planowanej modernizacji sali widowiskowej i sceny, remontu łazienek użyteczności publicznej, rozbudowanie budynku o pomieszczenia z przeznaczeniem na świetlicę środowiskową i zaplecza socjalno – technicznego  oraz pracownię artystyczną,

· wyposażenie budynku w stół do bilardu, tenisa stołowego i stół z piłkarzykami,

· utworzenie i wyposażenie boiska sportowego oraz placu zabaw dla dzieci najmłodszych,

· zadbanie o estetykę i funkcjonalność otoczenia dzięki zakupieniu zieleni ozdobnej, ławek zewnętrznych i ogrodzeniu terenu, aranżacji dojść            (chodnik) oraz malowaniu elewacji obiektu.

OPIS  PLANOWANEGO  PRZEDSIĘWZIĘCIA

CEL :  POPRAWA  JAKOŚCI  INFRASTRUKTURY  KULTURY  I  SPORTU.

            ZADANIE  POD  NAZWĄ :  Rozbudowa  Gminnego  Centrum  Kultury  i  Sportu  w  Bedlnie.

1. Modernizacja  sali  widowiskowej  ze  sceną.

2. Rozbudowa  budynku  z  przeznaczeniem  na  pomieszczenie  socjalno – techniczne wraz ze świetlicą środowiskową w której odbywać się będą  zajęcia przeznaczone dla dzieci i młodzieży oraz działalność opiekuńczo wychowawcza.

3. Utworzenie pracowni artystycznej, w której odbywać się będą zajęcia kulturalno – oświatowe dla dzieci i młodzieży

4. Remont  męskiej  łazienki  użyteczności  publicznej.

5. Modernizacja  otoczenia  budynku.

6. Malowanie  elewacji  budynku.

OPIS STANU BUDYNKU

Obecny  stan  budynku  GCKiS  wymaga  gruntownego  remontu  i  modernizacji. W  najgorszym  stanie  technicznym  znajduje  się  sala  widowiskowa:

· nieszczelne  i  uszkodzone  okna,

· zniszczony  parkiet  na  sali  i  scenie,

· ściany  i  sufit  wyłożone  zniszczoną  boazerią  z  materiału  łatwopalnego, niespełniającego  przepisów  P.Poż, ściany  nierówne  i  spękane  tynki,

· niefunkcjonalne  pomieszczenia  za  sceną  i  pod  sceną  nie  spełniają  swoich  potrzeb,

· okotarowanie  sceny  nie  spełnia  wymogów  BHP.

Kapitalnego  remontu  wymaga  łazienka  męska  użyteczności  publicznej: przerdzewiałe  rury, zniszczone  umywalki  i  muszle  sedesowe, odpadająca  glazura  i  terakota.

Z  uwagi  na  małą  funkcjonalność  budynku,  brak  jest  pomieszczenia  z  przeznaczeniem  na  popołudniowe  zajęcia  świetlicowe  dla  dzieci  i  młodzieży.

Konieczne  jest  również  malowanie  elewacji  budynku  z  uwagi  na  planowaną  wymianę  stolarki  okiennej.

Występują  także  braki  wyposażenia  obiektu: krzesła  wielokrotnie  naprawiane nie nadają się  do  dalszego  użytkowania, brak  urządzeń  scenicznych, sprzętu  do  gier  i  zabaw  sportowych  i  świetlicowych. 

Zagospodarowanie  otoczenia  budynku:

Istniejące  ogrodzenia  jest  w  złym  stanie  technicznym: przerdzewiałe  i  zniszczone ,  popękane  płyty  ogrodzeniowe  oraz  brak  niektórych  elementów, zniszczona  siatka. 

Brak  placu  zabaw  dla  dzieci  najmłodszych  i  boiska  do  gier  sportowych. 

DZIAŁANIA,  JAKIE  NALEŻY  PODJĄĆ, ABY  ZMIENIĆ  AKTUALNY  STAN  BUDYNKU  I  JEGO  OTOCZENIA.

1. Sala widowiskowa 

· wymiana  okien, obniżenie  sufitu, zamurowanie  dwóch  okien  za  sceną,

· przełożenie, cyklinowanie  i  lakierowanie  parkietu  oraz  sceny,

· renowacja  ścian ( gładzie  gipsowe, malowanie lub tynk mineralny ),

· wymiana  okotarowania  sceny  oraz  zamontowanie  dwóch  podnośnych  konstrukcji  do  zawieszania  dekoracji scenicznych i teatralnych,

· remont  pomieszczenia  pod  sceną  z  przeznaczeniem  na  magazynek  krzeseł  i  dekoracji  oraz  boksy  garderobiane,

· połączenie  pomieszczeń  za  sceną  przez  wyburzenie  ścianek  działowych  w  celu  uzyskania  dwóch  pomieszczeń: na pracownię  artystyczną  i  magazyn  sprzętu  muzycznego,

· zakup 200  sztuk  krzeseł  plastykowych  składanych,

· zakup  wyposażenia  świetlicy: stół  do  bilarda, stół  do  pingponga, stół  z  piłkarzykami.

2. Remont  męskiej  łazienki  użyteczności  publicznej. 
3. Rozbudowa  budynku : powiększenie  o  pomieszczenia z przeznaczeniem na zaplecze socjalno – techniczne wraz ze świetlicą środowiskową do prowadzenia popołudniowych zajęć kulturalno – oświatowych dla dzieci i młodzieży jako profilaktycznej i alternatywnej formy spędzania wolnego czasu.

4. Modernizacja  otoczenia  budynku  GCKiS:

· utworzenie  boiska  sportowego,

· wyposażenie  boiska  w  kosze  do  gry  w  koszykówkę  i  słupki  do  siatkówki,

· zamontowanie 15 ławek  zewnętrznych dla  użytku  publicznego,

· ustawienie  i  wyposażenie  placu  zabaw  dla  dzieci  najmłodszych,

· wyłożenie  kostką  brukową  chodnika  przed  budynkiem  oraz  schodów  wejściowych,

· zakup  zieleni: roślin  ozdobnych i krzewów.

5. Malowanie elewacji budynku .

JAK REALIZACJA PROJEKTU PRZYCZYNI SIĘ DO SPEŁNIENIA WYZNACZONEGO CELU ?

Wyremontowanie sali widowiskowej wraz ze sceną przyczyni się do poprawy                i rozszerzenia jakości oraz ilości przedsięwzięć kulturalnych, jakie proponuje i ma proponować GCKiS lokalnej społeczności. Poprawa jakości imprez kulturalnych będzie możliwa dzięki organizowaniu kontaktu społeczeństwa z kulturą wyższego poziomu, jak spektakle teatralne, koncerty muzyczne, spotkania ze znanymi ludźmi kultury, spotkania autorskie, odczyty, prelekcje. 

Nowoczesna sala widowiskowa da możliwość organizowania większej ilości imprez jednorazowych i cyklicznych, przeglądów konkursów o zasięgu wykraczającym poza wieś, ponadgminnych i regionalnych. W miejscowości Bedlno od 15 lat odbywa się już Międzywojewódzki Przegląd Kapel Ludowych, największa tego typu  impreza             w powiecie kutnowskim, województwie łódzkim i centralnej Polsce. Najważniejszym celem, jaki od lat realizuje Przegląd jest ochrona i zachowanie dziedzictwa kulturowego, szczególnie w odniesieniu do polskiej muzyki ludowej, jej bogactwa i różnorodności regionalnej. Przegląd służy także promocji twórczości ludowych muzyków amatorów             z terenu całej Polski oraz propagowaniu dorobku artystycznego lokalnego ruchu ludowego.

Imprezy towarzyszące Przeglądowi: kiermasz sztuki ludowej i rękodzieła lokalnych twórców, piknik na powietrzu i ludowa zabawa taneczna, łączą pokolenia społeczności lokalnej i przeciwdziałają dezintegracji kulturowej i społecznej.

Zmodernizowana sala widowiskowa będzie również miejscem przeprowadzania różnorodnych form doskonalenia zawodowego, podejmowanych we współpracy                 z profesjonalnymi instytucjami i organizacjami, co znacznie przyczyni się do przyrostu wiedzy i rozwoju umiejętności oraz zwiększenia aktywności zawodowej mieszkańców wsi i gminy.

Wzrost funkcjonalności budynku poprzez wyremontowanie pomieszczeń za sceną i utworzenie pracowni artystycznej przyczyni się do rozbudzenia i poszerzenia potrzeb            i zainteresowań kulturalnych różnych pokoleń miejscowej społeczności oraz ich edukacji kulturalnej dzięki zajęciom o charakterze artystycznym, tj. modelarstwo, garncarstwo i inne.

Rozbudowanie obiektu o pomieszczenia z przeznaczeniem na świetlicę środowiskową pomoże w organizowaniu czasu wolnego dzieci i młodzieży, prowadzeniu w stosunku do nich działalności  opiekuńczo – wychowawczej poprzez proponowanie różnorodnych form alternatywnego spędzania wolnego czasu tj. sport, zajęcia świetlicowe i artystyczne, jako przeciwdziałanie zjawiskom destrukcyjnym                              i patologicznym.

Świetlica w tym celu zostanie wyposażona m. in. w: stół do bilardu, stół do tenisa stołowego i stół z piłkarzykami. Powstanie świetlicy środowiskowej pociągnie za sobą utworzenie dodatkowego miejsca pracy dla opiekuna świetlicy.

Modernizacja  i zagospodarowanie otoczenia wokół obiektu poprzez: utworzenie i wyposażenie boiska sportowego, placu zabaw dla dzieci najmłodszych, ustawienie ławek parkowych, ogrodzenie terenu i aranżację dojść oraz zakup i posadzenie zieleni ozdobnej przyczyni się do stworzenia odpowiednich warunków do pełnego i szerszego uczestnictwa mieszkańców w kulturze, sporcie i rekreacji. Powyższe działania zapewnią możliwości propagowania aktywnych form wypoczynku, zabawy i rozrywki, inicjowanie i organizowanie atrakcyjnych form zajęć o charakterze ruchowym, tj. sport rekreacyjny, zabawy i gry ruchowe, imprezy i rozgrywki sportowe na powietrzu oraz wspierania inicjatyw dzieci, młodzieży i dorosłych  w zakresie samoorganizowania wolnego czasu związanego  z kulturą fizyczną.

Reasumując, zadanie pod nazwą: „Rozbudowa GCKiS w Bedlnie” jest podstawowym warunkiem do osiągnięcia założonego celu, jakim jest poprawa jakości  infrastruktury kultury oraz sportu i realizacji wyznaczonego kierunku rozwoju miejscowości, którego priorytetem jest: „ Aktywizacja społeczno – kulturalna mieszkańców wsi Bedlno”.

HARMONOGRAM WDRAŻANIA PRZEDSIĘWZIĘCIA

Przedsięwzięcie będzie realizowane w latach 2005 – 2006.

HARMONOGRAM REALIZACJI PROJEKTU P.N.  „ROZBUDOWA GMINNEGO CENTRUM KULTURY 

I SPORTU W BEDLNIE”

	Zakres zadań planowanych do wykonania w ramach etapu
	Planowany termin rozpoczęcia zadania (miesiąc/rok)
	Planowany termin zakończenia zadania (miesiąc/ rok)
	Koszty projektu 

(w zł netto)

	ETAP I

	Dokumentacja techniczna 
	IV 2005
	VI 2005
	16 000,00

	Sala widowiskowa
	XII 2005
	XII 2005
	6 500,00

	Suma kosztów etapu I
	22 500,00

	ETAP II

	Nadzory
	I 2006
	III 2006
	3 000,00

	Sala widowiskowa
	I 2006
	III 2006
	100 000,00

	Podscenie 
	I 2006
	III 2006
	20 106,60

	Remont łazienki męskiej
	III 2006
	III 2006
	12 269,43

	Rozbudowa budynku
	II 2006
	III 2006
	82 000,00

	Zakupy wyposażenia sali
	III 2006
	III 2006
	19 000,00

	Suma kosztów etapu II
	236 376,03

	ETAP III

	Nadzory
	IV 2006
	VI 2006
	8 000,00

	Sala widowiskowa
	IV 2006
	VI 2006
	20 940,04

	Scena sali widowiskowej
	IV 2006
	VI 2006
	5 173,66

	Schody zewnętrzne główne
	V 2006
	VI 2006
	6 328,47

	Chodnik z polbruku
	VI 2006
	VI 2006
	14 286,46

	Elewacja budynku – malowanie 
	VI 2006
	VI 2006
	27 983,42

	Boisko sportowe z wyposażeniem
	V 2006
	VI 2006
	15 000,00

	Zieleń i ławki
	V 2006
	VI 2006
	5 000,00

	Plac zabaw z wyposażeniem
	V 2006
	VI 2006
	5 500,00

	Rozbudowa budynku
	IV 2006
	VI 2006
	124 000,00

	Suma kosztów etapu III
	232 212,05

	OGÓŁEM
	491 088,08


SZACUNKOWY KOSZT PRZEDSIĘWZIĘCIA

I.      Sala widowiskowa

1.  Wymiana okien, przełożenie parkietu, sufit podwieszany,      100.940,04                zamurowania, gładzie gipsowe i roboty malarskie

2.  Wymiana instalacji elektrycznej





       6.500,00

3.  Wykonanie i montaż konstrukcji do przesuwania kurtyny

     12.000,00

4.  Wykonanie i montaż dwóch konstrukcji do podnoszenia

       8.000,00

       dekoracji

5.  Stół do tenisa stołowego i stół z piłkarzykami



       5.000,00

6.  Krzesło plastikowe 200 szt. i kurtyna




     14.000,00

Razem sala widowiskowa netto      
               146.440,04

II.      Scena

Adaptacja pomieszczeń zaplecza  sceny na pracownię


       5.173,66

artystyczną i magazyn sprzętu sportowego

III.      Podscenie

Adaptacja pomieszczeń na garderoby dla artystów oraz        20.106,60                 magazyn krzeseł i dekoracji

IV.      Remont łazienki męskiej

Wymiana  urządzeń  sanitarnych,   montaż   pisuaru,        12.269,43                wykonanie sufitu podwieszanego oraz nowych posadzek,    wykładziny   
                    ściennej,   stolarki   drzwiowej,   malowania i instalacji elektrycznej

V.      Schody zewnętrzne główne

Modernizacja  schodów   z  wyłożeniem gresem                   6.328,47 antypoślizgowym oraz wykładziną ścianek bocznych

VI.      Chodnik z polbruku

Wykonanie   chodnika   z   kostki   betonowej   kolorowej        

     14.286,46 grubości       6   cm    na    podsypce    cementowo - piaskowej z                       obrzeżami i rozbiórką chodnika istniejącego.

VII. 
Elewacja

Malowanie budynku farbami emulsyjnymi z wymianą okapu z                       27.983,42

pomalowaniem jednostronnym stolarki okiennej i drzwiowej, 

pomalowanie farbą olejną rynien i rur spustowych oraz obróbek 

blacharskich.

VIII. 
Rozbudowa budynku 

Rozbudowa polegająca na dobudowaniu jednej kondygnacji 
               206.000,00

o łącznej powierzchni użytkowej około 120 m2 z przeznaczeniem na świetlicę 

środowiskową oraz pomieszczenie techniczno - socjalne

IX. 
Boisko sportowe


1. wyposażenie boiska 






     15.000,00

X.
Ławki parkowe i zieleń

Urządzenie zieleni oraz montaż 10 ławek




       5.000,00

XI.      Plac zabaw

Urządzenie placu zabaw z wyposażeniem




       5.500,00

XII.     Dokumentacja i nadzory

1.  Koszt opracowania dokumentacji technicznej



     16.000,00

2.  Koszty nadzoru                  





     11.000,00

Razem koszt dokumentacji




     27.000,00

Ogółem netto 



           
               491.088,08
Słownie: czterysta dziewięćdziesiąt jeden tysięcy osiemdziesiąt osiem złotych, osiem groszy.

491.088,08 + 22% VAT = 599.127,46 brutto
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